

# 大方镇 2019 年法治政府建设工作情况报告

为了贯彻落实中共中央、国务院《法治政府建设实施纲要（2015-2020 年）》《广东省法治政府建设实施纲要（2016-2020 年）》《中共云浮市委办公室云浮市人民政府办公室关于印发云浮市贯彻落实〈广东省法治政府建设实施纲要（2016-2020 年）〉实施方案的通知》（云委办发电〔2016〕62 号）和《广东省法治政府建设情况定期报告规定》（粤府 法治办〔2016〕7 号）相关文件精神，我镇不断完善依法行政和行政执法工作制度，强力推动依法行政规范化建设，有效提升了依法行政、依法办事水平。现将我镇 2019 年度法治政府建设情况报告如下：

## 一、工作成效

### （一）提高认识，健全组织领导，落实依法治理责任

一是加强组织领导，强化责任落实。为积极推进法治政府建设工作，我镇成立了工作领导小组，由镇党委书记任组长，镇长任副组长，相关分管领导和负责人为成员，领导小组办公室设在镇司法所，具体负责落实依法行政的各项相关工作，形成了镇领导亲自抓、专门机构负责落实、专业人员具体办事、相关部门协同参与的良好格局。同时，进一步健全科学的领导班子工作程序和决策机制，坚持集体讨论决定重大行政决策，对涉及民生重大行政决策制定前广泛征求意见，严格依照法定权限行使

职权、履行职责。二是加强规范性文件管理工作。为进一步加强规范性文件的监督和管理，从源头上提高依法行政工作水平，我镇对近年来系列规范性文件进行了清理，对有关规范性文件的规定超越制定权限、规定明显不当或者显示公平、明显不适应当前工作和经济社会发展要求及规范性文件之间相互冲突的进行修订或废止，对规范性文件适用期届满或镇根据的上一级法律法规需废止的，按照上级要求予以废止。

## **（二）建立领导干部学法制度**

在全镇范围内开展领导学法制度工作，要求领导干部采取自学与集中学习相结合，以自学为主的方式学习法律知识，一是镇班子坚持会议集中学法，二是全体干部职工积极参加学法考试，三是充分利用“法定日”组织领导干部统一学法，四是全体党员干部覆盖使用“学习强国”平台开展相关普法学习。定期组织领导干部通过会议学习讨论，确保学习法律常态化。

## **（三）加强行政许可权审批管理制度**

整合镇街行政审批和公共服务职责，将审批服务集中镇街党群服务中心办理，实行“一站式服务”“一门式办理”。推进审批服务便民化，按照文件相关规定，对乡镇的审批权限认真审核把关。对保留的行政审批事项，实行集中管理，减少了审批环节，进一步优化了审批流程。加强行政许可管理制度，对我镇行政许可权实行规范化文件制定落实，严格按照法定权限和程序进行，定期听取公众意见，对合法性、必要性和合理性进行了审查杜

绝了以备案、登记、注册、年检、认证等形式变相设定行政许可的现象。

#### **（四）党建工作引领法治政府建设**

1、坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和法治政府建设相结合，通过一系列宣传宣讲活动，对全镇党员干部进行了专题轮训。2019年我镇到基层党支部开展学习宣讲活动40多场次，开展学习班15场次，轮训1500多人次，开展宣传晚会5场，派发宣传画册、读本5000多件。

2、认真落实“四个到位”重要指示精神，聚焦主题主线，牢牢把握总要求和目标任务，以“深、细、实”三字着力贯通四项重点措施，推动全镇主题教育取得实效。

#### **（五）深入开展扫黑除恶、禁毒、维稳工作，维护社会大局稳定。**

1、广泛开展扫黑除恶专项斗争。我镇充分利用各种宣传方式，如通过张贴《致郁南县人民群众参与扫黑除恶专项斗争的一封信》、拉挂扫黑除恶宣传横幅、张贴宣传海报、设置大型宣传广告牌、设立举报箱，还在圩镇街道“摆摊宣传”，分发印刷扫黑除恶专项斗争宣传口号、知识的小册子、购物袋、小礼品，举办文艺晚会等活动，广泛宣传开展扫黑除恶专项斗争的目的和意义，动员广大群众参与，有效营造全民参与的打击氛围。

2、2019年以来我镇积极开展禁毒宣传工作，通过展出宣传挂图，拉挂各类宣传标语、横幅，发放宣传单张，宣传手册，制

作宣传栏和大型广告牌，派发宣传马甲和禁毒特色用品，以及开展各种形式禁毒宣传活动共 200 多场次，使受教育群众达 1 万多人次，毒品预防教育宣传触角延伸到单位、企业、学校、村(居)各个角落，切实提高了全镇人民群众识毒、拒毒、防毒意识。

3、2019 年我镇社会大局稳定，没有发生群体性事件和恶性事件，没有发生越级上访和非正常上访，为全镇经济的发展提供保障。2019 年全镇共组织排查矛盾纠纷共 65 次，全镇共受理各类矛盾纠纷 44 宗(其中镇受理 28 宗，村受理 16 宗)，调处 44 宗，调处率 100%，成功调处 44 宗，调处成功率达 100 %。没有发生群体性事件和恶性事件。全镇共受理信访事项 5 宗，办结 5 宗，办结率 100%。我镇群众安全感达到 95%以上，对政法工作满意度 95%以上，实现了“一强二升三降”的目标。

## 二、存在的主要问题

我镇推进法治政府建设工作虽然取得了一些成效，但距离上级的要求还存在一些差距。一是普法宣传力度还不够，方式方法不多，宣传面不够广；二是法治政府建设各项规章制度仍不够完善；三是法治工作落实不全面。对存在的不足，我镇将加大工作力度，采取积极措施，继续推进依法治镇工作。

## 三、下阶段工作设想

2019 年我镇法治政府建设工作虽然取得了一定成效，但与上级要求还存在差距。在今后的工作中，我们将继续努力，加大依法治理力度和监督管理力度，争取更好地完成依法行政各项工

作，提高行政执法水平，不断提高群众满意度和幸福感。法治政府建设工作关系到社会的和谐安定，百姓的安居乐业。在新的工作起点上，我镇全体干部职工将凝聚共识，齐心协力，为建设“法治大方”、“平安大方”继续奋勇前进。